

Студијски програм: Политички систем и привредни развој
Назив предмета: Међународне финансије и финансијска тржишта
Наставник: проф. др Малиша Ђукић
Статус предмета: Изборни
Број ЕСПБ: 6
Услов: без услова
<p>Циљ предмета</p> <p>Студенти се упознају са карактеристикама глобалних финансијских кретања и управљањем актуелним и будућим променама у међународном финансијском окружењу. Спроводи се анализа платног биланса и теорија и политика платнобилансног прилагођавања, анализа макро и микро ефеката функционисања међународних девизних тржишта, режими и политика девизних курсева. На предмету се сагледавају покретачке снаге и облици међународног кретања капитала, кредитирање и осигурање извозних послова, заједничка улагања у светској привреди и тренд транснационализације светске привреде.</p> <p>Циљ је и стицање знања у области функционисања домаћих и међународних финансијских тржишта односно тржишта новца, тржишта капитала, девизног тржишта и тржишта деривата. На предмету се сагледава однос ризика и приноса као и везе између финансијског и реалног сектора у функцији привредног раста. Врши се и анализирање узрока и последица криза насталих на финансијским тржиштима.</p>
<p>Исход предмета</p> <p>Усвајање знања у областима функционисања и развоја домаћих и међународних финансијских тржишта, приноса и ризика, хедџинга на међународним финансијским тржиштима. Примена стечених знања која се односе на сагледавање узрока и последица глобалних финансијских криза.</p> <p>Студенти ће научити да квантификују различите аспекте екстерне неравнотеже, да уоче и израчунају степен прецењености/подцењености валуте, познаваће предности и недостатке различитих курсних режима, упознаће се са кредитним линијама али и захтевима ММФ и Светске банке, као и других међународних финансијских институција, биће упознати са концептима и основним производима евро тржишта, стећи ће знања о Европској монетарној унији и критеријумима које је потребно испунити да би се приступило зони евра.</p>
<p>Садржај предмета</p> <ul style="list-style-type: none"> - Кратак осврт на „Златни стандард“ и Бретонвудски монетарни систем - Европска монетарна унија - Концепти и дефиниције платног биланса - Облици међународног кретања капитала - Теорија и системи девизних курсева и уравнотежења платног биланса - Међународне финансијске институције - Кредитирање и осигурање извоза - Карактеристике и значај финансијског тржишта - Финансијски инструменти - Принос и ризик финансијских инструмената - Институционални инвеститори и инвестициони фондови - Тржиште новца и тржиште капитала - Терминско тржиште – фјучерси, опције и свопови
<p>Литература</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Р. Krugman-М.Obstfeld, 2018, <i>Међународна економија</i>, Pearson 2. Предраг Јовановић Гавриловић, 2006, <i>Међународно пословно финансирање</i>, Економски факултет, Београд 3. Мишкин, Фредерик, 2016, <i>Монетарна економија, банкарство и финансијска тржишта</i>. Pearson. 4. International Financial Review (2013) <i>Global Banking, Financial Markets and Crises</i>, Emerald Group

Publishing			
5. Andrew M. Chisholm (2012) <i>International Capital Markets</i> , Wiley			
Број часова активне наставе	Теоријска настава: 30		Практична настава: 30
Методe извођења наставе			
Оцена знања (максимални број поена 100)			
Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	20	писмени испит	
практична настава	10	усмени испт	40
колоквијум-и		
семинар-и	30		